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八幡平市教育委員会 
 



令和６年２月八幡平市教育委員会定例会会議録 

 

１ 開催日時 

令和６年２月28日（水）午後１時59分から午後３時00分まで 

 

２ 場所 

  八幡平市役所３階大会議室 

 

３ 出席者 

  教育長 星 俊也 

  委 員 羽沢 憲英 

  委 員 松田 育恵 

  委 員 小野 永喜 

 

４ 欠席者 

  委 員 宮野 朋士 

 

 

５ 説明等のため出席した職員 

 説明員  教育総務課長兼学校給食センター所長兼図書館長 遠藤 幸宏 

       教育指導課長兼教育研究所長 柏 英保 

       文化スポーツ課長 関 貴之 

  事務局  教育総務課長補佐兼学校給食センター副所長兼図書館副館長 羽澤 りち子 

 

６ 傍聴者 

  なし 

 

７ 議事 

報告第１号  議会の議決を経るべき議案について（令和５年度八幡平市一般会計補正予算第７

号） 

報告第２号  議会の議決を経るべき議案について（令和６年度八幡平市一般会計当初予算） 

議案第１号  八幡平市立学校教職員服務規程の一部改正について 

議案第２号  八幡平市立小・中学校教職員の人事異動の内申について 

 

８ 会議の大要 

【開会】 

〇星教育長 

それでは、ちょうど定刻になりましたので、ただいまから令和６年２月の八幡平市教育委員会定

例会を開会いたします。どうぞよろしくお願いいたします。 

 



【教育長あいさつ】 

○星教育長 

それでは、私から教育長報告をさせていただきます。 

（資料に基づき報告） 

 

○星教育長 

報告は以上です。それでは、次に各課からの報告をお願いします。 

 

【報告事項】 

〇遠藤教育総務課長 

（報告）(1)市議会令和６年第１回定例会の一般質問について 

     

〇柏教育指導課長 

（報告）(1)幼保小接続研修会（2/2）について 

    (2)コミュニティスクール推進協議会（2/21）について 

    (3)教務主任会議（2/22）について 

    (4)いじめ問題専門委員会（2/27）について 

 

〇関文化スポーツ課長 

（報告）(1)社会教育委員会議（2/9）について 

    (2)市議会第1回定例会の一般質問について 

 

〇星教育長 

報告事項について、質問等ございましたら、ご発言ください。 

 

（委員から「なし」の声） 

 

【付議する事件】 

〇星教育長 

それでは、報告第１号「議会の議決を経るべき議案について（令和５年度八幡平市一般会計補正

予算第７号）」教育総務課長、文化スポーツ課長からそれぞれ説明をお願いします。 

 

〇遠藤教育総務課長、関文化スポーツ課長 

（資料に基づき説明） 

 

〇星教育長 

 報告第１号について説明がありました。ただいまの説明に関しまして、質問等ございましたら、

ご発言をお願いいたします。 

 

（委員から「なし」の声） 



 

〇星教育長 

質疑を終結いたします。これで、報告第１号「議会の議決を経るべき議案について（令和５年度

八幡平市一般会計補正予算第７号）」の報告を終わります。 

 

〇星教育長 

続きまして、報告第２号「議会の議決を経るべき議案について（令和６年度八幡平市一般会計当

初予算）」について、教育総務課長、文化スポーツ課長からそれぞれ説明をお願いします。 

 

〇遠藤教育総務課長、関文化スポーツ課長 

（資料に基づき説明） 

  

〇星教育長 

 議案第２号について、それぞれ説明がありました。ただいまの説明に関しまして、はじめに教育

総務課の説明についてご質問等ございましたら、ご発言をお願いします。 

 

〇星教育長 

 私からひとつ、旧東大更小学校に遊具を設置するというのは、何を設置するのか。それから、こ

れは地域住民からの要望ということなのかどうか、そのあたりをお願いします。 

 

〇遠藤教育総務課長 

 「すべり台」ということになると思いますが、もう一度地域とも調整して参りますが、そういう

ものをグラウンドの片隅に設置して、学童クラブがありますので学童の子どもたちが使うこともあ

るでしょうし、学童以外の地域の子どもたちが使うこともあるだろうと思います。数年前からその

ような話があったようですが、教育委員会事務局の意見とすれば、そこで何か事故とかあったらど

うだろうかという話はずっとしていました。総務課の管財担当の方で、市長への要望を毎年受けて

いるようですが、その中で例えば、校舎を学童で使っているがその他の空き教室に何か誘致できな

いのかとか様々要望がある中で、せめて遊具は欲しいということのようです。 

 ということで、市長部局の方からこちらに話がきました。遊具は年１回点検しなければならない

のですが、来年設置すれば再来年から点検費用はかかってきます。その遊具によって怪我しないよ

うにしていかなければならないのですが、その使い方をこちらでは見られない。せっかく学童があ

るので学童の人たちに見てもらえないかと話をしましたが、いい返事ではなかったので教育委員会

とすればあまり乗り気ではない話です。 

 

〇星教育長 

 市長部局からの声もあり、ということですね。それから、平舘高校の「地域みらい留学」です

が、さっき再来年の入学と説明ありましたが、来年ではないですか。 

 

〇遠藤教育総務課長 

 そうですね、令和６年度に募集して、早ければ令和７年度の入学生になります。来年ですね。 



 

〇星教育長 

 学校統合検討委員会の報償費、15人×５回分とありますが、実際はもっと専門部会などで人を

集めようと思っていますが、足りなくなった分は補正予算ですか。 

 

〇遠藤教育総務課長 

 そうなります。足りない分は補正対応になります。 

 

〇星教育長 

 それから校務支援システムですが、来年度はそのシステムの準備期間ということですが、それで

約500万円、その次の年からは維持費としてどのくらいずつかかってきますか。 

 

〇遠藤教育総務課長 

 今手元に資料がないのですが、数百万円。700万円前後だったと思います。 

 

〇星教育長 

 管理維持費というのかな、それが毎年かかってくる。 

 

〇遠藤教育総務課長 

総額でみると大きいなと思いましたが、14校で割ると１校あたりとすれば何十万円。市独自で

導入することを考えると、県下統一単価で契約できますのでだいぶ安いことにはなります。 

 

〇星教育長 

 この校務支援システムが入ることで、成績管理であるとか、子どもたちの出欠席の管理、様々な

要録の記録などが処理されて、これが小・中・高まで同じシステムでつながるということなので、

中学校の成績が高校にデータで上げられるとか、いろんなことが大変便利にはなります。ただお金

は、毎年数百万円の維持費はかかるということです。 

 

〇星教育長 

 もう一つ、中学校の備品購入費で、松尾中と西根一中のクロスカントリースキーセットとありま

すが、松尾中はやっているのは分かりますが、西根一中もクロスカントリーをやっているんです

か。 

 

〇遠藤教育総務課長 

 こちらは学校からの要望を吸い上げたものですが。 

 

〇関文化スポーツ課長 

 もともと、西根一中にもクロスカントリースキーのセットはあるようで、可能な限りはグラウン

ドで何日か体育の授業とかでやっていたそうです。今年度に関してはこのとおりの雪でしたが、前

に体育協会の方に圧雪できないかという問い合わせをいただいておりました。そのスキーセットの



更新なのかなと思います。 

 

〇星教育長 

 はい。有効活用していただければと思います。それでは、続いて文化スポーツ課の説明につい

て、ご質問等あれば伺いたいと思います。 

 

〇星教育長 

 ではまず私から聞かせてください。全日本学生選手権大会のジャンプと複合が大鰐町から開催の

委託ということですが、大鰐町でできない理由というのは何ですか。 

 

〇関文化スポーツ課長 

 大鰐町、ひいては青森県では今、使えるジャンプ台がないということで、その中でも令和７年度

に青森県でスキー国体を開催するということで、令和７年度においては、ジャンプ・複合種目は秋

田県鹿角市で開催するということで決定しております。国体のプレ大会としてインカレを誘致した

ところ、鹿角市の方から今年は国体を開催するのでインカレはできないと断られたということで、

八幡平市に声がかかったということでございます。通常、インカレは開催市町村の全額単費と学連

の負担金で実施しますが、国体のプレ大会として開催するため県の後ろ盾もあるので、開催費用に

関しては全額大鰐町が負担するという条件になっているものです。 

 

〇星教育長 

 役員が手伝いにくるということはないのでしょうか。 

 

〇関文化スポーツ課長 

 人は一切来ないです。岩手県のスキー連盟の方々や地元の方々にご協力いただいて、運営は八幡

平市がやります。当然、ＳＡＪや学連からジュリー等の派遣はあります。 

 

〇星教育長 

 運営は慣れているでしょうけれど、大変ですね。 

 

〇関文化スポーツ課長 

 近隣で困っていたところでしょうし、幸いにも６年度は何も大きなイベントは入っておりません

でしたので、引き受けたところです。ちなみに事業開催に係る経費は、900万円くらいと見積もっ

ております。役員の方々の日当とか、諸々を含めてそのぐらいの経費になるということで見積書を

お出しして、それでいいという回答を得ております。 

 

〇星教育長 

 その分負担してもらうということですね。 

 

〇関文化スポーツ課長 

 はい。実費でそれを超えないように運営をして、差額が出た分は当然戻すということになろうか



と思います。 

 

〇小野委員 

 総合型地域スポーツクラブマネージャー設置支援事業ですが、設置は何か所になりますか。 

 

〇関文化スポーツ課長 

 市内１か所だけになります。田頭で、今準備しているところです。１か所に付き、この金額が定

額で決まっているものです。 

 

〇小野委員 

 マネージャーというと専属で１年間ずっとやるとなると、何か所もあるのであれば少ないのかな

と思ったところでした。 

 

〇星教育長 

 もう一つ、今日初めてお聞きしたのですが、博物館の館長を廃止して管理指導員を置くというこ

とですか。 

 

〇関文化スポーツ課長 

 そうです。館長は、今のところ図書館と同じようなスタイル、課長が兼務するということですす

めております。 

 

〇星教育長 

 そして、人としては管理指導員をそこにプラスするということですか。 

 

〇関文化スポーツ課長 

 はい。そして、当然常駐できませんので、総務的なところを見ていただく方として管理指導員を

置くことですすめておりますが、ここの職員体制もまだ総務課から具体的に示されていないので、

今のところはそのように考えております。 

 

〇星教育長 

 館長をなくして管理指導員を置くと、報酬・費用としてはいくらぐらい違うものですか。 

 

〇関文化スポーツ課長 

 あくまでも会計年度任用職員の単価表によってお支払いしていますので、来る方の職歴などによ

って違ってくるということになります。 

 

〇星教育長 

 どうしてこのようなことに、やはり経費削減ということですか。 

 

〇関文化スポーツ課長 



 いえ、ということではなく責任の所在という部分と、後は図書館や松尾鉱山資料館といった市の

類似施設と同様な考え方にしたということです。他は、館長は課長が兼務という形でやっておりま

すので。 

 

〇星教育長 

 ただ、今の伊藤館長は、相当動いていると私は認識しています。勢力的に活動してくださってい

ると思っていて、私としては評価しています。それをこのように変えて、これまでのような博物館

経営は十分できるのかどうか、その辺はどうお考えですか。 

 

〇関文化スポーツ課長 

 はい。今の伊藤館長ともお話させていただいて、その中でこういった方向性が出てきたというこ

ともあります。更に来年度につきましては、今、会計年度任用職員で任用しております学芸員１名

が他の自治体の正職員に内定したというところで、今応募しておりますが学芸員がいなくなると、

まだ１回目の募集で応募がありませんでしたので、運営自体も来年度は大分見直さなければいけな

くなると考えております。 

 

〇星教育長 

 その学芸員の方は、今年度任用した方でしたか。 

 

〇関文化スポーツ課長 

 会計年度任用職員で、もう６年になります。できれば引き続きお願いしたいと考えておりました

が、正職員の方が当然待遇はいいですから、一昨年までいらっしゃった方も他の自治体の正職員に

なったという状況ですので、なかなか会計年度任用職員では人は採れないという状況になっていま

す。 

 

〇星教育長 

 人が手薄になる中で、本来であれば館長にそのままいてもらった方がいいのではないですか。 

 

〇関文化スポーツ課長 

 はい。結果的にこういった形になったというところで、伊藤館長にもういいという意味ではなく

て、責任の所在を考えていった中で様々協議する中でこういった形になったということです。 

 

〇星教育長 

 いずれ博物館の取り組み、様々なことを幅広く一生懸命やってもらっていることが停滞しないよ

うに、そこの部分をきちんとしないと、博物館に期待されているものが実現できないということに

なってしまう訳ですから。これまでの館長が何をしてきたのか、それをしっかり把握した上で、引

き継ぐべきは引き継いで、分担すべきは分担しながらしっかり進めていただきと思います。 

 

〇関文化スポーツ課長 

 はい。 



 

〇星教育長 

 委員さん方から、その他いかがでしょうか。よろしいでしょうか。 

 

（委員から「はい」の声） 

 

〇星教育長 

それでは質疑を終結いたします。これで、報告第２号「議会の議決を経るべき議案について（令

和６年度八幡平市一般会計当初予算）」の報告を終わります。 

 

〇星教育長 

次に、議案第１号「八幡平市立学校教職員服務規程の一部改正について」を教育総務課長から説

明をお願いします。 

 

〇遠藤教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

  

〇星教育長 

 議案第１号について説明がありました。ただいまの説明に関しまして、質問等ございましたら、

ご発言をお願いします。 

 

（委員から「なし」の声） 

 

〇星教育長 

質疑を終結いたします。お諮りいたします。議案第１号「八幡平市立学校教職員服務規程の一部

改正について」を原案のとおり決することにご異議ありませんか。 

 

（委員から「異議なし」の声） 

 

〇星教育長 

 異議なしと認め、議案第１号は原案のとおり可決されました。 

 

〇星教育長 

続きまして、議案第２号「八幡平市立小・中学校教職員の人事異動の内申について」を教育総務

課長から説明をお願いします。 

 

〇遠藤教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

 

 



〇星教育長 

 議案第２号について説明がありました。ただいまの説明に関しまして、質問等ございましたら、

ご発言をお願いします。 

 

（委員から「なし」の声） 

 

〇星教育長 

質疑を終結いたします。お諮りいたします。議案第２号「八幡平市立小・中学校教職員の人事異

動の内申について」を原案のとおり決することにご異議ありませんか。 

 

（委員から「異議なし」の声） 

 

〇星教育長 

 異議なしと認め、議案第２号は原案のとおり可決されました。なお、この内申者名簿は回収させ

ていただきますのでよろしくお願いいたします。 

 

 

【その他】 

〇星教育長 

「その他」に入ります。事務局から何かありますか。 

 

○事務局 

ありません。 

 

〇星教育長 

 委員の皆さんから、何かございますか。 

 

（委員から「なし」の声） 

 

 

【閉会】 

〇星教育長 

 以上をもちまして、本日の日程はすべて終了させていただきます。これをもちまして、令和６年

２月八幡平市教育委員会定例会を閉じます。おつかれさまでした。 

 

 

 

 

 

 


